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Betriebssysteme 1 (Präs BA Inf BS1)
Erfasste Fragebögen = 16
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Lehren I mw=1,47
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Lehren II mw=1,47
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Lehrmaterialien mw=1,26
s=0,54-+
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Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol

n=Anzahl
mw=Mittelwert
md=Median
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

25%
25

1

0%
0

2

50%
50

3

0%
0

4

25%
25

5

Absolute Häufigkeiten der Antworten
Relative Häufigkeiten der Antworten

Std.-Abw. Mittelwert Median Quantil

Skala Histogramm

1. Lehren1. Lehren

Der/Die Lehrende stellt die Lernziele der
Veranstaltung klar dar.

1.1)
Trifft gar nicht zuTrifft voll zu n=16
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In der Veranstaltung ist ein roter Faden erkennbar.1.2) n=16
mw=1,44
md=1
s=0,63
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Der/Die Lehrende vermittelt die Lehrinhalte
verständlich.
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Der/Die Lehrende wirkt motiviert.1.4) n=16
mw=1,25
md=1
s=0,45
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Der/Die Lehrende motiviert mich zum Mitdenken.1.5) n=16
mw=2,19
md=2
s=0,91
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Der/Die Lehrende geht auf Fragen der
Studierenden ein.
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Der/Die Lehrende spricht akustisch verständlich.1.7)
Trifft gar nicht zuTrifft voll zu n=16

mw=1,19
md=1
s=0,54
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Der/Die Lehrende hat eine lebendige
Vortragsweise (z.B. Betonung, Blickkontakt).

1.8) n=16
mw=1,75
md=2
s=0,77
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Der/Die Lehrende verhält sich den Studierenden
gegenüber respektvoll.
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Die didaktischen Hilfsmittel
(z.B. Folien, Tafelbilder ect.) werden in der
Veranstaltung sinnvoll eingesetzt.

1.10) n=16
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Die bereitgestellten Arbeitsmaterialien
(z.B. Handouts, Skripte, Literaturhinweise,
Linksammlungen ect.) helfen mir zur Vor- und
Nachbereitung der Veranstaltung.

1.11) n=15
mw=1,47
md=1
s=0,83
E.=1
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2. Lernen2. Lernen

Die Themen der Veranstaltung haben mich schon
vor Beginn der Veranstaltung interessiert.

2.1)
Trifft gar nicht zuTrifft voll zu n=16
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Mein Vorwissen reichte für den Einstieg in die
Veranstaltung aus.

2.2) n=16
mw=2,31
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s=1,08
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passend                                                                 .

Ich empfinde das Tempo der Veranstaltung als...2.3)
viel zu niedrigviel zu hoch

n=15
mw=2,67
md=3
s=0,72
E.=1
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Ich fühle mich in dieser Veranstaltung ...2.4)
unterfordertüberfordert

n=14
mw=2,64
md=3
s=0,63
E.=2
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Meine durchschnittliche Wochenarbeitszeit (in Stunden) für die Vor- und Nachbereitung des Moduls (z.B. selbstständiges
Erarbeiten von Studieninhalten, Literaturstudium, Übungsaufgaben, Prüfungsvorbereitung, ...) beträgt...

2.5)

n=16
mw=1,5
s=1,1

0 18.8%
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Ich habe bis jetzt in dieser Veranstaltung viel
dazugelernt.

2.7)
Trifft gar nicht zuTrifft voll zu
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Mein Verständnis für die Inhalte meines Studiums
hat sich durch die Veranstaltung weiterentwickelt.

2.8) n=14
mw=2,21
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s=1,05
E.=2
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Ich bin mit der Veranstaltung insgesamt...2.9)
sehr unzufriedensehr zufrieden
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3. Allgemeine Angaben3. Allgemeine Angaben

Welchen Studiengang studieren Sie?3.1)

n=16Bio- und Nanotechnologien  (B.Sc.) 0%

Informatik  (B.Sc.) 100%

In welchem Fachsemester studieren Sie?3.2)

n=161 0%

2 100%

3 0%

4 0%

5 0%

6 0%

7 0%

8 0%

9 und mehr 0%

Bitte nennen Sie Ihr Geschlecht.3.3)

n=15männlich 100%

weiblich 0%

Keine Angabe 0%
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Profillinie
Teilbereich: Iserlohn Informatik und Naturwissenschaften
Name der/des Lehrenden: Prof. Dr.-Ing. Hans-Georg Eßer
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Betriebssysteme 1

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1. Lehren1. Lehren

1.1) Der/Die Lehrende stellt die Lernziele der
Veranstaltung klar dar.

Trifft voll zu Trifft gar nicht
zu n=16 mw=1,38 md=1,00 s=0,50

1.2) In der Veranstaltung ist ein roter Faden
erkennbar. n=16 mw=1,44 md=1,00 s=0,63

1.3) Der/Die Lehrende vermittelt die Lehrinhalte
verständlich. n=16 mw=1,38 md=1,00 s=0,50

1.4) Der/Die Lehrende wirkt motiviert.
n=16 mw=1,25 md=1,00 s=0,45

1.5) Der/Die Lehrende motiviert mich zum
Mitdenken. n=16 mw=2,19 md=2,00 s=0,91

1.6) Der/Die Lehrende geht auf Fragen der
Studierenden ein. n=16 mw=1,19 md=1,00 s=0,40

1.7) Der/Die Lehrende spricht akustisch
verständlich.

Trifft voll zu Trifft gar nicht
zu n=16 mw=1,19 md=1,00 s=0,54

1.8) Der/Die Lehrende hat eine lebendige
Vortragsweise (z.B. Betonung, Blickkontakt). n=16 mw=1,75 md=2,00 s=0,77

1.9) Der/Die Lehrende verhält sich den
Studierenden gegenüber respektvoll. n=16 mw=1,00 md=1,00 s=0,00

1.10) Die didaktischen Hilfsmittel
(z.B. Folien, Tafelbilder ect.) werden in der
Veranstaltung sinnvoll eingesetzt.

n=16 mw=1,06 md=1,00 s=0,25

1.11) Die bereitgestellten Arbeitsmaterialien
(z.B. Handouts, Skripte, Literaturhinweise,
Linksammlungen ect.) helfen mir zur Vor- und

n=15 mw=1,47 md=1,00 s=0,83

2. Lernen2. Lernen

2.1) Die Themen der Veranstaltung haben mich
schon vor Beginn der Veranstaltung
interessiert.

Trifft voll zu Trifft gar nicht
zu n=16 mw=3,13 md=3,00 s=1,15

2.2) Mein Vorwissen reichte für den Einstieg in die
Veranstaltung aus. n=16 mw=2,31 md=2,50 s=1,08

2.3) Ich empfinde das Tempo der Veranstaltung
als...

viel zu hoch viel zu niedrig
n=15 mw=2,67 md=3,00 s=0,72

2.4) Ich fühle mich in dieser Veranstaltung ... überfordert unterfordert
n=14 mw=2,64 md=3,00 s=0,63

2.7) Ich habe bis jetzt in dieser Veranstaltung viel
dazugelernt.

Trifft voll zu Trifft gar nicht
zu n=15 mw=2,00 md=2,00 s=0,93

2.8) Mein Verständnis für die Inhalte meines
Studiums hat sich durch die Veranstaltung
weiterentwickelt.

n=14 mw=2,21 md=2,50 s=1,05

2.9) Ich bin mit der Veranstaltung insgesamt... sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=15 mw=1,80 md=2,00 s=0,77
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Auswertungsteil der offenen FragenAuswertungsteil der offenen Fragen

1. Lehren1. Lehren

Haben Sie noch Anmerkungen zu den Hilfsmitteln und Arbeitsmaterialien?1.12)

Mir gefällt die Organisation der Materialien sehr, Bereitstellung der VM ist sehr hilfreich

Sehr gut, dass ein Video der Veranstaltung hochgeladen wird,

Super Idee mit den Videos

2. Lernen2. Lernen

Mehr als 8 Stunden und zwar2.6)

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu gering ist.

Was gefällt Ihnen an dieser Veranstaltung?2.10)

Die Anschauung und vielen Beispiele
Die Möglichkeit zum nachbearbeiten
Die Hilfsbereitschaft des Dozenten
Praxis in der Vorlesung

Medieneinsatz wunderbar; Thema an sich interessiert mich; Motivation des Tutors
Vorbereitung der Veranstaltung von Seiten des Tutors

Alles wird aufgenommen und auf der Internetseite hochgeladen.

Das gute Bereitstellung der Materialien; die motivierte Art des Professors

Der Dozent bemüht sich, den Inhalt verständlich rüberzubringen

Sehr kompetent, gut strukturiert

Trotz des eher schwierigen und teilweise trockenen Themas wirkt der Vortrag bzw. die VL`s lebendig

motivierter und kompetenter Dozent

Was gefällt Ihnen an dieser Veranstaltung nicht?2.11)

Ich glaube, wir sollten ein paar mehr Übungsaufgaben haben.

Sehr trockene Vortragsweise, wenig motivierend zum mitmachen oder mitdenken

fehlendes Praktikum, dass Leute für BS unmotiviert sind

kein Praktikum - keine Notwendigkeit zum Nachbearbeiten

teilweise fällt es mir schwer, mich die ganzen 1 1/2 Stunden auf die Veranstaltung zu konzentrieren

Haben Sie noch weitere Anmerkungen?2.12)

Ich würde mir mehr praktische Beispiele zum Mitmachen in der VL wünschen, da es kein Praktikum gibt.

Sehr trockene Theorie, die jedoch vom Dozenten sehr gut rübergebracht wird. Dadurch ist es manchmal jedoch schwierig
mitzukommen, auch wenn der Dozent viel versucht.
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